
 

 

 



Dipendenti comunali Ausonia 

FEMMINE - 3      

MASCHI - 9                                      

ETA’: 26- 65 
 



75,00%

25,00%

0,00%

25,00%

Mancanza di
prospettive di lavoro

Carenza di luoghi di
aggregazione

Scarsa fiducia nelle
istituzioni

Mancanza di
riferimenti valoriali e
cura da parte degli

adulti

Qual è la forma di disagio giovanile che maggiormente 

avvertono i giovani del territorio? 



Qual è la forma con cui i giovani esprimono il disagio? 

66,00%

75,00%

58,30%

Disinteresse per il
proprio futuro, bassa

progettualità

Danneggiamenti
contro le cose e le

persone per mettersi
in mostra, bullismo

Alcolismo, uso e
distribuzione di

stupefacenti



8%
0%

25,00%
33%

100%

I soldi L'influenza dei
media

La droga La noia Il bisogno di
accettazione

sociale

Cosa spinge i ragazzi a compiere reati 



Perché un ragazzo fa uso di bevande alcoliche 

75,00%

50,00%

58,30%

Bisogno di

accettazione nel
gruppo dei pari

Per passare il sabato

sera, non si pensa
faccia troppo male

Tristezza e sfiducia



0,00%

16,60%

0,00%

33,30%

83,30%

Trovare lavoro
e guadagnare

Problemi con i
professori,
bocciature

Problemi
familiari

Difficoltà
personali,

anche
caratteriali

Pensa che
andare a

scuola non
serva a niente,

noia

Perché un ragazzo lascia la scuola prima del diploma 



A chi i giovani tendono a rivolgersi? 
33,30%

0,00%

25,00%

8,30%

33,30%

La Famiglia Insegnanti Amici Comune,
Chiesa,

Associazioni,
Partiti politici

A nessuno, se
la cavano da

soli



GIOVANI_ Il territorio per i giovani è un luogo … 

0%

100%

7%

Accogliente, interessante, con
opportunità, da promuovere

Da cui fuggire appena
possibile, anche per trovare

lavoro

Da sfruttare per i propri
interessi





Quali sono le soluzioni per ridurre il disagio giovanile 

7%

40%

33% 33%

7%

35%

Aumentare il controllo
delle Forze dell'Ordine

per reprimere i
comportamenti

devianti

Istallare sul territorio
strumenti di controllo e

videosorveglianza

Creare occasioni e
strutture per favorire

l'aggregazione sociale

Aumentare la qualità
della loro formazione,

educazione,
orientamento

Interessarli ai temi
dello sviluppo locale

Che adulti significativi
stiano accanto a loro

per esperienze dirette
di lavoro, studio,

volontariato



In Conclusione 

Il personale del comune pensa dei giovani 
che: 

• intendano il proprio territorio come un luogo da 
dove fuggire appena possibile 

• la mancanza di  prospettive di lavoro renda i giovani 
demotivati 

• i giovani manifestano il disagio con atti di 
vandalismo e bullismo 

• Che manifestino esigenza di adulti significativi di 
riferimento 


